

用一根铝丝做成“花戒指”

本报小读者快乐学做金属手编

本报威海7月30日讯(记者 齐璐 实习生 邵金红)

27日下午1点半,30名小读者在本报组织下,体验了用彩色铝丝做手工艺品的过程。一根根彩色的铝丝经过了小读者们的双手,变成了一件件小巧玲珑的工艺品。有趣的制作过程让小读者们在享受快乐的同时,也体会到凡事都要用心去做的道理。

活动刚开始,来自大润发天桥的民间手艺人惠师傅将他精心制作的几十件金属手编作品摆在了桌子上,惟妙惟肖的自行车、机器人、小人……其中,惠师傅花了五天时间做的一辆工艺复杂的摩托车更是让很多人赞叹不已,“哇,好像啊!”“太厉害了!”精致的模型让小读者们阵阵惊呼的同时,万分期待

即将要学习的金属手编。

“现在我来教大家如何做一辆自行车”,学习的第一个环节,惠师傅为小读者们展示了做自行车的过程。惠师傅先将铝丝拧成一个车轮子的形状,然后把事先在螺丝刀上缠好的铝丝圈套在轮子上,这样一个完整的自行车轮子就做好了,接下来开始做另一个轮子和自行车车身,经过了大约5分钟的时间,一个精致的自行车模型出现在惠师傅的手中。除去铝丝圈,做这样一个自行车大概要用一米多的铝线。

按照一位家长的要求,展示完如何做自行车之后,惠师傅又为小读者们展示了用铝丝做小鱼的过程。接下来便到了小读者们显示身手的时候,惠师傅为每个小读

者发了一根铝丝,教大家做带花的戒指。“给我一根蓝色的”,“我要粉色的”,小读者们迫不及待想要亲自动手。“每一个点一定要卡死”,在教大家的过程中,惠师傅不停地提醒小读者们,并一次次亲手纠正小读者们错误的步骤。

做戒指的步骤大部分小读者都理解的很快,对于个别理不清头绪的,惠师傅都耐心地予以指导,直到他们把做好的戒指戴在手上。很快,一个个彩色的戒指戴在小读者们的手上,灿烂的笑容挂在他们的脸上。

“我脑子里有它的模样,只要用心做,有耐心,就能做成事!”当记者问惠师傅是不是所有的东西都能做出来时,惠师傅这样回答。



▲惠师傅创作的金属手编作品让小读者们目不暇接。

◎小读者有话

做枚戒指送给妈妈

一直以来我就希望送妈妈一枚戒指,可是我还是一个小女孩,妈妈总说我很孝顺但是还没必要为妈妈花钱。但是买的不行我还想为妈妈做一个,可这又把我难倒了。星期四,我看报纸的时候看到一个活动,做金属手编!我想要不用这次活动为妈妈做一枚漂亮的戒指吧!

27日下午,我和好朋友一起来到了报社。当我们进教室之后,那位惠老师从他的

箱子里拿出自行车,当然不是真的啦,是他编的。自行车有粉的、黄的、绿的等许多颜色,有的做工复杂,有的做工简单。

活动开始了,老师先拿出一根铝丝,对我们说现在我要编一个自行车了。“从这边绕过去,要把这个套上去,哪个东西也要定住,还有要把这个剪掉……”老师一边做着,一边为我们讲解着。没有想到,一根彩色的铝丝,在

老师那一双灵巧的手中就能被制作成细致的自行车,还有摩托车。接下来老师就说要教我们做戒指,我一想,这不正和我的心意吗!

老师先一人给我们一根铝丝,可是人太多了,我有近视眼,又没带眼镜。所以什么也看不到。我问旁边的同学,可旁边的同学和我一样都不知道,我只好去找老师说明原因,结果在老师交完大家之后又细心地给我讲解起

来,“先绕一圈再一圈,然后把这边翻过去,明白吗?”老师仔细地跟我讲,我不停地点着头。不一会儿,一个漂亮的戒指就大功告成了。

这次活动有趣好玩,还让我学到了许多东西。我希望这种金属编织的艺术能发扬下去,因为这样既环保,也好看。我相信我自己做成的戒指,妈妈一定会很喜欢!

(孙家疃小学 五年级二班 张靖璇)



▲小读者展示自己的作品。



四海调味 纯粮食酿造



四海原汁酱油

让时间倒流100年
回归自然



不含任何添加剂

注:四海原汁酱油是高盐稀态发酵的特级酱油,其营养成分高,浓度高,并且不含任何食品添加剂,如果瓶口密封不好或开盖后接触空气,容易出现涨瓶或长沫现象,因此使用后请及时密封并贮存于阴凉通风干燥处,冷藏更佳;若出现涨瓶、长沫现象,此系酵母菌作用,对身体无害,可及时联系厂方或销售商调换,也可将酱油加热灭菌后再用,不会影响其营养成分和口感。

四海黄豆酱

新口味
新感觉



口味好
食用方便

本产品用料考究、做工精细,采用多菌种新工艺酿制而成。鲜味醇厚,酱香、酯香浓郁,质地细腻,营养丰富,实为最佳佐餐调料。可用于蘸食、烹调、炸酱、调馅等。